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المعادلات الكیمیائیة
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. یذكر الرموز الأربعة للحالة -1
 یذكر الملاحظات التجریبیة (بما في -2

 ذلك تكوین راسب) التي تحدد رمز
 الحالة الفیزیائیة الذي یجب استخدامھ

. للمواد المتفاعلة والمواد الناتجة

.یعرف الأیونات المتفرجة -5
 یحدد أي الأیونات ھي أیونات -6

.متفرجة

 یضیف رموز الحالة الفیزیائیة إلى -3
.المعادلة الرمزیة

 یكتب المعادلة الكیمیائیة في صورة -4
.معادلة أیونیة

 یبني المعادلة الأیونیة الصافیة -7
.لتفاعل ما
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 تخبرنا المعادلات الكیمیائیة عن الحالة الفیزیائیة لكل من المواد
. المتفاعلة والمواد الناتجة

 یمكن صیاغة المعادلات الكیمیائیة بحیث تتضمن رموزا تعطینا ھذه
 رمز الحالة المعلومات ، تسمى رموز الحالة

الفیزیائیة



مثال
ھیدروجین + ھیدروكسید البوتاسیوم             ماء  + بوتاسیوم

●2K
(s)

    +  2H
2
O

(l)
               2KOH

(aq)
  +H

2(g)



:تفاعل التعادل بین حمض الھیدروكلوریك وھیدروكسید الصودیوم الذي یتم على النحو التالي
ماء+ كلورید الصودیوم              ھیدروكسید الصودیوم  +  حمض الھیدروكلوریك

●HCl
(aq)

  + NaOH
(aq)

               NaCl
(aq)

 +H
2
O

(l)

أمثلة

:المعادلة اللفظیة الاتیة تفاعل ترسیب

ھیدروكسید النحاس( الثنائي) + كبریتات الصودیوم         ھیدروكسید الصودیوم    +كبریتات النحاس(الثنائي)
CuSO

4(aq)
  +  2NaOH

(aq)
                 Cu(OH)

2(s)
 + Na

2
SO

4(aq)







المعادلات الأیونیة
 تعد المعادلات الرمزیة

 الموزونة مفیدة للغایة  في
 تمثیل التفاعلات .ولكننا قد
 نرغب في تبسیط المعادلة

 أكثر

ھیدروكسید النحاس( الثنائي) + كبریتات الصودیوم         ھیدروكسید الصودیوم    +كبریتات النحاس(الثنائي)
CuSO

4(aq)
  +  2NaOH

(aq)
                 Cu(OH)

2(s)
 + Na

2
SO

4(aq)

المعادلة الأیونیة الصافیة

 توضح فقط الأیونات المشاركة في التفاعل .
 فالمعادلة الأیونیة تدع الأیونات التي لا تشارك في

 التفاعل المھم جانبا ( أي أیونات الصودیوم
 والكبریتات ) وتعرف ھذه الأیونات باسم الأیونات

(المتفرجة



المعادلات الأیونیة مفیدة

 تمثل تفاعلات تغیر خلالھا بعض
 الأیونات فقط حالتھا عبر تغییر

 ترابطھا أو حالتھا الفیزیائیة ( من
خلال محلول مائي إلى صلبة مثلا)

 یمكننا كتابة المعادلات
 الأیونیة من خلال
 الملاحظة الدقیقة
 لمعادلة رمزیة

موزونة

 لاحظ أن الماء مركب
 تساھمي سائل ولیس
 محلولا مائیا وبالتالي

  فإنھ لا یتجزأ إلى أیونات



وضع الأیونات المتفرجة في المعادلة الأیونیة

 یبین استخدام رموز الحالة
 الفیزیائیة بشكل واضح الأیونات
 التي لم تتغیر خلال التفاعل .تعد
 ھذه الأیونات أیونات متفرجھ

 ویمكن استبعادھا من المعادلة لأنھا
غیر مشاركة



 نطبق المبادئ نفسھا على تفاعل الترسیب

 نكتب المعادلة الموزونة لترسیب
:ھیدروكسید النحاس(الثنائي)التي رأیناھا









إجابة التمرین




